L’Ora della Musica
Domenica 22 gennaio 2017 ore 11
Auditorium “Gianfranco Masini”
Istituto “Achille Peri” Via Dante Alighieri, 11 Reggio Emilia

[bookmark: _GoBack]Torna anche quest’anno l’appuntamento con i concerti della domenica mattina de “L’Ora della Musica”, la rassegna promossa e organizzata dall’Istituto Superiore di Studi Musicali “Peri – Merulo” di Reggio Emilia. Giunta alla sua trentaseiesima edizione, la rassegna ha in programma dieci appuntamenti, da gennaio a marzo, animati dai migliori allievi, dai docenti dell’Istituto e da prestigiosi musicisti ospiti, rinnovando la collaborazione con gli altri conservatori, sia italiani che internazionali.
 
“L’Ora della Musica è un‘iniziativa che venne pensata nel 1980 dal direttore di allora Armando Gentilucci. Venne pensata come un rassegna concertistica per giovani, nella quale gli allievi, i migliori studenti dell’Istituto e i neo diplomati potessero trovare uno spazio di espressione, ma anche un’occasione per farsi conoscere. E noi abbiamo deciso di mantenere questa tradizione, dedicando anche quest’anno la rassegna ai giovani”, racconta Maurizio Ferrari direttore dell’Istituto Peri. 

Tutti i concerti saranno ad ingresso gratuito, fino ad esaurimento posti, e si terranno nell’auditorium “Gianfranco Masini” dell’Istituto reggiano. Il primo appuntamento è fissato per domenica 22 gennaio con il pianoforte di André Gallo che eseguirà musiche di Debussy, Dutilleux, Poulenc, nel recital “Danses et mélodies sans temps”. Gallo, pianista magistrale e eclettico, è solito esibirsi in concerti solistici e da camera in prestigiosi teatri in Italia e all'estero. Ha partecipato a numerosi festival internazionali ottenendo un grande successo di pubblico e di critica. Attualmente è insegnante di pianoforte all’Istituto Superiore di Studi Musicali “Achille Peri” e dal 2013 è direttore dell'Imola Piano Academy “Talent development” di Eindhoven.

L’appuntamento successivo sarà il 29 gennaio e si inserisce nelle iniziative in occasione della Giornata della Memoria e saranno eseguite musiche di Haydn, Mozart e Gentilucci.
La rassegna si concluderà domenica 26 marzo con la collaborazione degli allievi del Conservatorio di Musica “Francesco Antonio Bonporti” di Trento e di “Soli Deo Gloria. Organi, Suoni e Voci della Città.

“L’Ora della Musica” è promossa da:  Istituto Superiore di Studi Musicali di Reggio Emilia e Castelnovo ne' Monti “Peri-Merulo”, Comune di Reggio Emilia, Comune di Castelnovo ne’ Monti, Fondazione Pietro Manodori, Istoreco, Istituto Alcide Cervi, Coopservice, con la collaborazione di Casa Musicale del Rio e Associazione Pianeta Musica.

Ingresso libero e limitato ai posti disponibili
Per informazioni: 0522 456771
direzioneperi@municipio.re.it
www.peri-merulo.it
